

国务院召开常务会议

把大众创业万众创新引向深入

要求全面做好防汛抗旱工作

新华社北京6月5日电 国务院总理李克强6月5日主持召开国务院常务会议,确定按照创新驱动发展战略要求把大众创业万众创新引向深入的措施;部署抓好农业生产、保障农产品有效供给,要求全面做好防汛抗旱工作;通过《中华人民共和国固体废物污染环境防治法(修订草案)》。

按照党中央、国务院部署,为进一步实施创新驱动发展战略,更大激发市场主体活力,会议确定了把“双创”引向深入的措施。一是发挥“双创”支撑就业的重要作用,提供更多适应高校毕业生、退役军人等重点群体就业需要的岗位。深化“放管服”改革,制定《优化营商环境条例》,降低创业创新成本。二是发挥“双创”促进科技创新的独特作

用。支持“双创”示范基地在科研立项实施、成果确权和转化等方面先行先试。加快落实研发费用按75%比例税前加计扣除的政策,并研究加大政策力度。三是支持打造“双创”平台,推动中小企业融通发展。完善股权、薪酬等激励机制,促进各类企业协同创新。四是推动“互联网+”升级。加快发展工业互联网,拓展“互联网+”在医疗、养老、教育等社会领域的应用。五是引导金融机构降低小微企业融资实际利率和综合成本,将小微企业不良贷款容忍度从不高于各项贷款不良率2个百分点放宽到3个百分点。鼓励风投、创投加大对“双创”的支持力度。支持创业孵化机构、创投企业发债融资。

会议指出,抓好农业生产、保证农产

品充裕供给,是稳物价、稳预期、保民生的重要基础,对应对当前复杂形势、促进扩大消费、保持经济平稳运行具有重要意义。一要抓好粮食夏收和收购工作,加强夏种夏管,夯实秋粮生产基础。针对今年草地贪夜蛾等病虫害危害较大情况采取有力措施加强防治。二要抓好非洲猪瘟疫情防控和生猪生产恢复工作,鼓励补栏增养。加强禽肉、牛羊肉等生产,多举措增加肉类供应。三要抓好大豆等油料生产,保障水果蔬菜等鲜活农产品供应,稳定价格水平。

会议听取了当前防汛抗旱工作汇报,强调防汛抗旱事关经济社会发展大局和人民生命财产安全。现在已进入主汛期,防汛抗旱任务艰巨,一要立足防大汛、抗大旱,加强国家防总统一指

挥,各地要层层压实已确定的属地责任、落实行政首长负责制,各部门要衔接有序、形成合力。二要加强监测预报预警,做好资金、物资、抢险队伍等准备,科学调度防洪工程,确保大江大河、重点水库等安全度汛,严密防范山洪、泥石流、滑坡、台风和城市内涝灾害。排查病险水库、地质灾害等隐患,做好转移避险预案。三要指导旱区做好应对方案,落实抗旱措施,保障生产生活用水。

会议通过《中华人民共和国固体废物污染环境防治法(修订草案)》。草案强化工业固体废物产生的责任,完善排污许可制度,要求加快建立生活垃圾分类投放、收集、运输、处理系统。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

国家发展改革委召开稀土企业座谈会

听取对推动稀土行业高质量发展的意见建议

新华社北京6月5日电(记者安蓓、陈炜伟)6月5日,国家发展改革委相关司局召开稀土行业企业座谈会,听取重点企业对推动稀土产业结构调整、加快转型升级、实现高质量发展的意见建议。

参会企业表示,我国稀土企业集团组建工作已取得重大进展,大企业集团主导的产业格局初步形成,应用产业规模不断扩大,产品性能大幅提升,超高纯稀土金属和化合物、高性能稀土合金

等关键制备技术取得突破,稀土行业初级产品为主、深加工落后的局面逐步改变。但与此同时,行业生产经营秩序还存在突出问题,私采盗挖、超计划生产、非法回收等“黑色”产业链屡禁不绝,开采和冶炼分离优势技术扩散风险加大,高端应用领域的原始创新仍然较弱。

参会企业建议,要坚决严厉打击非法开采,强化稀土产品出口管控,加大行业经营秩序整顿力度,保护珍贵

资源。加强知识产权保护,严禁我优势核心技术外流。加强政、产、学、研、用相结合,支持稀土绿色开采冶炼新技术开发与应用,整合中高端应用产业链,加快稀土新材料及高端应用产业发展。

国家发展改革委相关司局负责同志表示,将认真研究吸收参会企业提出的意见建议,会同有关部门抓紧研究制定出台相关政策措施,完善监管机制,规范行业发展秩序,加强知识产权保

护,支持新技术研发推广,鼓励上下游产业协同,促进稀土高端应用产业发展,真正用好稀土这一战略资源。同时,要求相关稀土企业扎实推进实质性整合与产业优化,加强企业内部管控,充分发挥规模效应;深化行业自律,严格落实总量控制计划,严控新增冶炼分离产能,压减低端无效产能;加大投入力度,加快研发应用稀土绿色开采和冶炼分离技术,突破一批关键核心技术,提升全产业链竞争能力。

冰雪装备器材产业发展计划出炉 培育强大消费市场

新华社北京6月5日电(记者郭倩)《经济参考报》6月5日刊发题为《冰雪装备器材产业发展计划出炉 培育强大消费市场》的报道。文章称,记者6月4日从工信部获悉,工信部、国家体育总局等九部门近日联合印发《冰雪装备器材产业发展行动计划(2019—2022年)》(简称“行动计划”),提出到2022年,我国冰雪装备器材产业年销售收入超过200亿元,年均增速在20%以上,开发一批物美质优的大众冰雪装备器材和北京冬奥会急需装备,培育一批具有国际竞争力的企业和知名品牌,创建若干特色产业园区,

初步形成具备高质量发展基础的冰雪装备器材产业链。

工信部相关负责人表示,随着冬奥会进入“北京周期”,“三亿人参与冰雪运动”纵深推进,冰雪装备器材产业发展不断提速,有望成为新的增长点。但是,目前我国冰雪装备器材产业尚处于起步发展阶段,面临研发攻坚难度大、技术标准体系不完善、产业体系亟待优化等突出问题,迫切需要加强产业顶层设计,通过政策引导和支持,充分激发市场主体活力,促进产业高质量发展。

《行动计划》从开发大众冰雪装备

器材、实施精品示范应用工程、完善产业链支撑体系、加强企业品牌培育等四大方面提出了重点任务。在开发大众冰雪装备器材上,明确研制安全性高、功能性强的冰刀、滑雪板、滑雪服等大众普及型个人运动器材,其中重点装备器材包括冰场设施装备、雪场设施装备、场馆配套设施、个人运动器材、冰雪休闲装备、应急救援装备、维修保养装备。在加强企业品牌培育上,《行动计划》明确在若干细分冰雪装备器材领域,培育一批市场前景佳、成长性好、市场占有率高的“专精特新”中小企业,积极打造专精特新“小巨人”企业;

在有条件的地区打造一批冰雪装备器材特色产业园区,支持和引导重点园区以龙头企业为引领,发挥示范引领和辐射带动作用。

工信部相关负责人表示,发展冰雪装备器材产业需要将政策着力点置于促进制造部门与体育部门强强联合上。下一步将加大政策激励,统筹利用现有渠道,充分利用政府采购、首台(套)重大技术装备保险补偿机制、新材料首批次应用保险补偿机制、进口税收政策、科技创新奖励等政策措施。同时鼓励金融机构、产业投资基金加大对冰雪装备器材企业的支持。

5月份二线城市地价涨幅明显收窄

新华社北京6月5日电(记者高伟)《经济参考报》6月5日刊发题为《5月份二线城市地价涨幅明显收窄》的报道。文章称,6月4日,易居房地产研究院发布《2019年5月40城土地市场报告》。该报告显示:5月份土地市场成交活跃,延续了4月份的热度,不过受监测的40城整体地价涨幅收窄明显。

其中,二线城市作为土地市场的主

要阵地,5月份成交量价尽管整体上升,但幅度均在收窄。业内分析认为,这表明当前土地市场热度虽在延续,但已经减弱。

分不同城市来看,5月份一线城市地价创下2015年10月份以来的新低;二线城市成交面积环比增长3.4%,地价环比上涨5.6%,均明显收窄;三线城市成交面积环比增长23.5%,成交均价环比上涨20.4%,地价异动主要由于样本城市内部的结构性原因。

易居研究院研究员王若辰表示:

2019年1季度以来,部分城市房地产市

场出现了“小阳春”,5月份地市热度虽有所延续,但成交面积环比增幅明显收窄。“预计下半年累计成交面积同比增速将小幅波动。尤其是在当下仍较严厉的政策环境下,预计未来几个月40个城市将有所降温。”

值得一提的是,一季度,厦门、南京、杭州、成都、武汉和重庆等前期热点二线城市地价反弹较明显。王若辰表示,主要原因是一方面因为房企资金面较为宽松,第一季度发债融资量

较多;另一方面是因为开发商拿地预期的转变,即规避三四线城市,向一二线城市转移,同时一线城市供地量又比较少,热点二线城市成为首选的拿地对象。

但部分热点城市市场过热、预期不稳等引起了监管部门高度关注,相关微调政策仍在陆续出台。

5月份,二线城市土地成交面积及地价在“小阳春”的余热下仍有小幅增大和上涨,但增速回落,涨幅收窄。

“骆驼”任弼时:为党和人民奉献一切

任何计较。他是杰出的共产主义者,是我们党最好的党员,是我们的模范。”这是叶剑英元帅对任弼时同志的评价。

任弼时,原名任培国,湖南汨罗人,1904年生,1920年加入中国社会主义青年团,1922年加入中国共产党,1925年7月任团中央总书记,1927年5月在中共五大上当选为中央委员。大革命失败后,任弼时于1927年8月7日出席在汉口召开的中共中央紧急会议,积极主张土地革命,当选为中共中央临时政治局委员。1928年在中共六大上继续当选为中央委员,1931年在中共六届四中全会上当选为中央政治局委员。

1935年11月,任弼时与贺龙等率红二、六军团长征。1936年7月,任弼时担任红二方面军的政治委员。12月,任中华苏维埃人民共和国中央革命军事委员会主席团成员。长征中,任弼时坚定地拥护以毛泽东为代表的中共中央,同张国焘的分裂行为做斗争,力促红军三大主力胜利会师。

全国抗战爆发后,红军改编为八路军开赴抗战前线,任弼时担任中央军委

总政治部主任。1938年3月,代表中共中央赴莫斯科向共产国际汇报中国抗战形势与中国共产党的工作和任务。回到延安后,受中央委托主持《关于若干历史问题的决议》的起草工作。1943年3月与毛泽东、刘少奇组成以毛泽东为首的中共中央书记处。1945年在中共七届一中全会上当选为中央政治局委员、书记处书记。

1946年后,他和毛泽东、周恩来一起转战南北,参与中央重大决策。在西柏坡简陋的农村指挥所里,任弼时协助毛泽东等指挥了三大战役。1949年春天,任弼时参加了在西柏坡召开的七届二中全会。

春蚕到死丝方尽。1950年10月,应朝鲜党和政府的请求,中共中央作出抗美援朝、保家卫国的战略决策。在此

期间,中共中央连日开会,尽管医生规定任弼时睡眠时间应退席,但对事业和工作恪守着“能坚持走一百步,就不该走九十九步”准则的任弼时,长期抱病工作。他常常坚持到深夜。病逝前的一个星期,他还和基层干部在办公室座谈,调查农村党员的思想情况。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年46岁。为了中国人民的革命事业,他真正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,

每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,

纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基

因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教

育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,

每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,

纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基

因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教

育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,

每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,

纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基

因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教

育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,

每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,

纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基

因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教

育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念

馆自2008年4月实行免费对外开放以来,

每年接待游客都在70余万人次。

任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,

纪念

馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基

因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教

育方面,发挥了重要作用。

1950年10月25日凌晨,任弼时突

发脑出血,27日中午在北京逝世,终年

46岁。为了中国人民的革命事业,他真

正做到了鞠躬尽瘁,